



### 北京冬奥会张家口赛区首场国际测试赛举行

11月23日，运动员在训练中。当日，2021-2022国际雪联单板滑雪和自由式滑雪障碍追逐世界杯在张家口云顶滑雪公园举行为期两天的训练活动。运动员将在25日、26日分别进行预赛，27日、28日进行决赛。新华社发

(上接第一版)长期以来,刘虓还利用业余时间参加对社区、学校进行防灾减灾科普知识的公益培训。疫情期间,刘虓多次为救援队无偿提供酒精、口罩、手套等防疫物品。在做好个人防护的情况下,利用业余时间积极参与一些公共场所的消毒工作,配合工作人员做好门禁管理等一些力所能及的工作。多次获得优秀共产党员、先进工作者荣誉的刘虓工作中也从不甘居人后,当公益服务与工作时间冲突时,他就利用自己的轮休或者与同事调班的方法,全力协调好两者之间的关系。从尖山到太原参加活动路途遥远,他就每次提前两小时早早出发……

刘虓说,我只是一个普通人,做了点力所能及的普通事。他用自己的实际行动诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,践行着“服务社会,自愿付出,快乐奉献”的志愿者理念,展示了一名太钢普通共产党员的大爱情怀。

### 重要论述

#### 1937年11月27日

毛泽东致信表兄文运昌。信中说:家境艰难,此非一家一人情况,全国大多数数人皆然,唯有合群奋斗,驱除日本帝国主义,才有生路。吾兄想来工作甚好,唯我们这里仅有衣穿饭吃,上自总司令下至伙夫,待遇相同,因为我们的党专为国家民族劳苦民众做事,牺牲个人私利,故人人平等,并无薪水。我为全社会出一些力,是把我十分敬爱的外家及我家乡一切穷苦人包括在内的,我十分眷念我外家诸兄弟子侄,及一切穷苦同乡,但我只能用这种方法帮助你们,大概你们也是已经了解了的。日本帝国主义正在大举进攻,我们的工作是很紧张的,但我们都很快乐健康。并告他们,八路军的胜利就是他们大家的胜利,用以安慰大家的困苦与艰难。

#### 2001年11月27日

江泽民在中央经济工作会议上的讲话中提出,要以稳定、安全、灵活、多元的思路筹划工作。他指出:稳定,就是各项工作都必须致力于维护政治上安定团结和社会稳定的大局,宏观政策要保持必要的稳定性和连续性,各项改革必须稳步推进,以确保国民经济稳定增长,避免出现大起大落。安全,就是要头脑清醒、居安思危,深刻认识新形势下维护国家政治安全、经济安全、国防安全的极端重要性和紧迫性,确保信息安全、金融安全和粮食、石油等重要战略物资的安全。灵活,就是既要坚持大政方针不变,又要善于抓住机遇,根据形势的变化适时调整政策,趋利避害。孙子兵法说“合于利而动,不合于利而止”,讲的就是这个道理。多元,就是要广泛加强同世界各国各地区的交流和合作,促进外贸出口市场的多元化、外汇储备结构的多元化、重要物资进口渠道的多元化。稳定、安全、灵活、多元,既有战略上的考虑,又有策略上的运用,要全面理解、整体把握。这篇讲话的一部分以《以稳定、安全、灵活、多元的思路筹划工作》为题,收入《江泽民文选》第三卷。

#### 2003年11月27日

胡锦涛在中央经济工作会议上的讲话中提出,要树立正确的政绩观。他指出:树立正确的政绩观,说到底就是要忠实实践党的宗旨,真正做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。要实事求是,按客观规律办事,坚持讲真话、办实事、求实效,不盲目攀比;要深入实际,深入群众,脚踏实地,艰苦奋斗,不搞花架子;要顾全大局、统筹兼顾,立足当前、着眼长远,不急功近利。要把树立正确的政绩观作为新时期党的建设新的伟大工程的重要内容,通过加强思想政治建设和深化干部制度改革予以切实保证。要建立和完善科学的干部政绩考核体系和奖惩制度,形成正确的用人导向和用人制度。考核各级干部的政绩,既要看经济建设成果,又要看社会进步;既要看城市建设,又要看农村发展;既要看硬环境的加强,又要看软环境的改善;既要看当前的发展,又要看发展的可持续性;既要看经济增长的总量,又要看人民群众得到的实惠;既要看经济社会发展的成果,又要看党的建设的成效。要通过制度保证,使勤政为民、求真务实的干部得到褒奖,使好大喜功、弄虚作假的干部受到惩戒,在全党特别是领导干部中形成勤政为民、踏实苦干的浓厚风气。这篇讲话的一部分以《坚持立党为公、执政为民,树立正确的政绩观》为题,收入《十六大以来重要文献选编》(上)。

#### 2015年11月27日至28日

中央扶贫开发工作会议召开。习近平出席会议并发表讲话。他强调,消除贫困、改善民生、逐步实现共同富裕,是社会主义的本质要求,是我们党的重要使命。全面建成小康社会,是我们对全国人民的庄严承诺。脱贫攻坚战的冲锋号已经吹响。我们要立下愚公移山志,咬定目标、苦干实干,坚决打赢脱贫攻坚战,确保到2020年所有贫困地区和贫困人口一道迈入全面小康社会。他强调,要解决好“怎么扶”的问题,按照贫困地区和贫困人口的具体情况,实施“五个一批”工程。一是发展生产脱贫一批,引导和支持所有有劳动能力的人依靠自己的双手开创美好明天,立足当地资源,实现就地脱贫。二是易地搬迁脱贫一批,贫困人口很难实现就地脱贫的要实施易地搬迁,按规划、分年度、

有计划组织实施,确保搬得出、稳得住、能致富。三是生态补偿脱贫一批,加大贫困地区生态保护修复力度,增加重点生态功能区转移支付,扩大政策实施范围,让有劳动能力的贫困人口就地转成护林员等生态保护人员。四是发展教育脱贫一批,治贫先治愚,扶贫先扶智,国家教育经费要继续向贫困地区倾斜、向基础教育倾斜、向职业教育倾斜,帮助贫困地区改善办学条件,对农村贫困家庭幼儿特别是留守儿童给予特殊关爱。五是社会保障兜底一批,对贫困人口中完全或部分丧失劳动能力的人,由社会保障来兜底,统筹协调农村扶贫标准和农村低保标准,加大其他形式的社会救助力度。要加强医疗保险和医疗救助,新型农村合作医疗和大病保险政策要对贫困人口倾斜。要高度重视革命老区脱贫攻坚工作。

#### 2020年11月27日

习近平在第十七届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会开幕式上致辞。他强调,2013年,我提出愿同东盟国家共建21世纪海上丝绸之路,携手共建更为紧密的中国—东盟命运共同体。7年来,中国—东盟关系已成为亚太区域合作中最为成功和最具活力的典范,成为推动构建人类命运共同体的生动例证。面对新冠肺炎疫情,双方守望相助,共克时艰。当今世界正在经历百年未有之大变局,各国人民的命运从未像今天这样紧密相连。中方视东盟为周边外交优先方向 and 高质量共建“一带一路”重点地区,愿同东盟推进各领域合作,维护本地区繁荣发展良好势头,建设更为紧密的中国—东盟命运共同体。

### 党史回眸

#### 1934年

11月27日至12月1日 中央红军苦战五昼夜,从广西全州、兴安间抢渡湘江,突破了国民党军的第四道封锁线。湘江之战是关系中央红军生死存亡的一战。突破湘江,粉碎了蒋介石围歼中央红军于湘江以东的企图。但是,

中央红军也为此付出了极为惨重的代价。中央红军和中央机关人员由长征出发时的8万多人锐减至3万余人。

#### 1991年

11月27日 长江葛洲坝水利枢纽第二期工程在湖北宜昌通过国家正式验收。至此,这一大型水利水电工程宣告全部竣工。

#### 2015年

11月27日、28日《〈内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排〉服务贸易协议》《〈内地与澳门关于建立更紧密经贸关系的安排〉服务贸易协议》分别签署,内地与香港、澳门服务贸易自由化基本实现。

#### 2015年

11月27日-28日 中央扶贫开发工作会议召开。习近平讲话强调,打赢脱贫攻坚战,要做到“六个精准”,解决好“扶持谁”“谁来扶”“怎么扶”“如何退”的问题,实施“五个一批”工程,加快形成中央统筹、省(自治区、直辖市)负总责、市(地)县抓落实的扶贫开发工作机制,形成五级书记抓扶贫、全党动员促攻坚的局面。29日,中共中央、国务院印发《关于打赢脱贫攻坚战的决定》。

#### 2019年

11月27日 习近平在全军院校长集训开班式上强调,强军之道,要在得人。要全面贯彻新时代军事教育方针,全面实施人才强军战略,全面深化军事院校改革创新,把培养人才摆在更加突出的位置,培养德才兼备的高素质、专业化新型军事人才。

(来源:中央党史和文献研究院网站)



2021年11月27日